

牢记殷殷嘱托 建设美丽新疆

# 服务群众办实事 倾心倾力解民忧

本报记者 刘红文 通讯员 米热古丽·阿布力孜

连日来,地区各地各部门认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和兵团工作汇报时的重要讲话精神,深刻领会习近平总书记重要讲话的核心要义、丰富内涵和实践要求,坚守为民初心、强化责任意识,用心用情解决好广大群众的急难愁盼问题,真正把民生工作做细做实,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 修好“户户通” 传递好政策

“真心感谢工作队给我家送来电视机,还给我们安装‘户户通’,让我们看到了更多电视节目。”9月2日,拜城县亚达尔乡欧勒旁村村民亚森·肉孜看着驻村工作队给自己送来的电视机高兴地说。

原来,拜城县融媒体中心工作队在入户走访中发现,村里15户村民因各种原因导致“户户通”损坏严重不能使用。为确保党的好声音能够及时传递

到千家万户,让村民及时准确掌握和了解各项好的好政策。工作队联系派出单位协调新的“户户通”设备,对损坏的设备进行检修更新,让全体村民能正常收听收看广播电视节目。

## 改造旧水网 喝上“放心水”

这几天,阿克苏市拜什吐格曼乡阿热干村机器轰鸣,工人们正忙着对村里的自来水水网进行改造施工。

立秋后,气温依然炎热,阿克苏市委统战部、市工商联驻村工作队走访入户中了解到,该村部分居民小组自来水管网因建设时间久远、水管老化严重,在用水高峰时经常出现管道破裂泄漏,导致水压不足,甚至停水。

为让群众喝上“放心水”,工作队投入资金7万元,邀请市自来水厂专业改造团队进行项目施工,有效改善村民饮水条件。村民陈耀平高兴地说:“以前自来水水压低,洗衣做饭特别闹

心。现在铺设了新管网,再也不担心没水的问题了,感谢工作队为我们谋福利、办实事。”

## 拆除危旧房 彰显为民情

这几天,温宿县托甫汗镇托甫汗村村民吐鲁洪·阿不都克然木家里十分热闹,十余人正忙着帮他拆除破旧危房。

“多亏了工作队,帮我拆除了老旧危房,这样我就不用再担心房子的安全问题了。”吐鲁洪·阿不都克然木说。

为有效改善农村人居环境,建设美丽宜居乡村,托甫汗村启动了危房拆除工作。地区科协驻村工作队了解到吐鲁洪·阿不都克然木一家缺少人手时,便与村“两委”组织党员干部成立志愿者服务队帮他拆除危房。

改造的是危房,温暖的是人心。下一步,工作队与村“两委”将坚持扎根基层、深入群众,彻底消除辖区严重危房户,保障人民群众的生命财产安全。

## 送法到一线 服务下基层

“学会法律知识,我们就能更好地维护自身合法权益。”近日,温宿县依希来木其乡拜什买热克村村民艾热提·毛拉吾提在听完法律宣讲后激动地说。

原来,为推动法治阿克苏建设,温宿县司法局、县公证处与县各大律师事务所深入各乡(镇)、村(社区)开展“百企兴百村 惠民光彩行”法律下乡宣教活动。

法律咨询、法律援助、普及法律知识……活动中,大家分工明确,有的以案释法、有的现场解答群众最关心的法律问题。讲得认真,听得仔细,大家一致表示,此次活动进一步增强了自身法律意识,为今后生产生活提供了法治保障。

“以案释法、以法论事,用身边事教育身边人,有效增强了群众的公民意识、法治意识,在全社会形成了尊法学法守法用法的良好氛围。”温宿县优乐律师事务所律师高原说。

# 地区将赴上海开展招商引资活动

## 强信心 起好步 开新局

本报阿克苏讯(记者 赵霞 通讯员 陈虹亦)9月19日,记者从地区商务局了解到,为进一步加强与上海市的交流合作,拓宽沟通渠道,推动沪阿两地资源共享、平台共建、优势互补、互利共赢,地区将于9月22日在上海市开展系列招商引资活动。

活动期间,将采取“线上+线下”方式,举办“奔腾之水汇申城·丝路明珠耀东方”2023阿克苏地区——上海资本市场路演推介会暨投资人座谈会、阿克苏地区——上海产业合

作对接会,开展招商引资、文旅产业、林果产业推介,还设置阿克苏特色干果、鲜果及农副产品展示品鉴区,全面展示地区资源禀赋、特色产业、优质产品和区位优势、营商环境等,力争促成一批合作项目签约,进一步提升外出招商成效。

本次系列招商引资活动,是地区坚持完整准确全面贯彻新发展理念、牢牢把握高质量发展的时代机遇、主动融入新发展格局的生动实践。紧紧围绕培育壮大“八大产业集群”,切实把更多好项目、好企业、好模式引进来,促进沪阿两地建立长效对接机制,为经济社会发展聚势赋能。

# 《汉时关—刘平国治关亭》专题片暨《一梦千年·又见拜城》旅游剧在拜城首映

本报拜城讯(记者 吴智萍 通讯员 阿卜艾则孜·图尔荪)9月19日,《汉时关—刘平国治关亭》专题片暨《一梦千年·又见拜城》旅游剧首映礼在拜城县举行。

《汉时关—刘平国治关亭》专题片讲述了汉王朝时期,龟兹左将军刘平国与当地各族人民凿岩筑亭、稽查行旅、修建关城的故事;《一梦千年·又见拜城》旅游剧共有《汉家之名》《绝妙壁画》和《一梦如是》三幕,以舞台表演的形式再现鸠摩罗什将佛教从西域传入中原的过程。该专题片和旅游剧坚持以历史史实为依据,以故事发展为时间线,阐释各民族交往交流交融的历史,印证了新疆是中国领土不可分割的一部分。

《一梦千年·又见拜城》旅游剧总导演李磊说:“为确保剧情的准确性和客观性,前期我们掌握了大量相关历史素材,并通过实地考察、专家探讨交流等,不断加深对拜城历史文化的了解和认识。我们将继续深挖历史人物故事,把历史人物更加饱满立体地展现出来。”

观众朱效府说:“今天的首映礼太精彩了,让我直观了解了刘平国将军带领各族同胞一同戍边的感人事迹,我感触很深。作为一名基层干部,我将大力宣传刘平国将军事迹,进一步激发各族干部群众的爱国情怀。”

观众祖拜达·阿里木说:“我生于拜城、长于拜城,从小听着刘平国将军的故事长大。今天,他的故事如此生动地呈现在舞台上,令我激动万分。我要把专题片、旅游剧推荐给亲朋好友,希望他们都能看到这样精彩的演出。”

据悉,该专题片和旅游剧将在地区各地公演。

# 浙大邵逸夫阿拉尔医院举办“国家级耳鼻喉头颈外科解剖教育学习班”

本报阿拉尔讯(通讯员 张芳)9月15—16日,浙大邵逸夫阿拉尔医院圆满举办南疆地区首次“国家级耳鼻喉头颈外科专家结合临床案例,详细介绍了解剖结构、手术径路及操作要点。同时与学员积极互动,探讨经验、交流学习,帮助大家更清晰地掌握中耳及侧颅底、鼻—鼻窦及前颅底解剖结构,学习最新的诊疗技术及治疗方案,进一步提高学员的临床技术水平。”

培训中,来自浙江大学医学院附属邵逸夫医院、新疆医科大学第一附属医

院、石河子大学医学院第一附属医院、嘉兴市第二医院等9家医院的耳鼻喉头颈外科专家结合临床案例,详细介绍了解剖结构、手术径路及操作要点。同时与学员积极互动,探讨经验、交流学习,帮助大家更清晰地掌握中耳及侧颅底、鼻—鼻窦及前颅底解剖结构,学习最新的诊疗技术及治疗方案,进一步提高学员的临床技术水平。

(上接一版)8月,哈密抽水蓄能电站建设如期推进,这座利用自然河流和山间落差新建的电站,将成为保障电网稳定运行的“超级充电宝”。哈密抽水蓄能有限公司党委副书记、总经理徐宏伟介绍,项目建成后,电站根据电网运行负荷,实现抽水蓄能和放水发电的循环往复,让风电、光伏电站充分运转,大幅度减少弃风、弃光现象,每年可减排二氧化碳59.6万吨,承担起东疆吐哈盆地“风光”新能源的开发、消纳和外送的重要使命。

构建科学合理的水资源开发利用体系,不断提高水资源利用率,既是新疆推动经济社会高质量发展的刚性要求,也是经济发展实现换挡升级的内生动力。近年来,新疆将水作为重要的战略性经济资源,合理配置、高效利用,建成含钢铁、火电、纺织、造纸、石化和化工等高耗水行业的节水型企业188家,全面推进节水载体建设。同时,各地实施用水强度控制,水利部门科学制定各地(州、市)“十四五”期末用水效率控制指标,倒逼全行业各领域提高用水效率。

## 科学治水,天山南北绿意浓

“沿着河湖看新疆”的采访越深入,新疆努力提高水资源利用效率的初心就越发清晰。经过多年坚持不懈的努力,科学精细的水资源管理,产生了水资源生态效益和经济效益的“双赢”成果。一片绿荫擦亮了城市的宜居底色,一泓碧水涵养着乡村健康发展的宜居南来,一幅人水和谐的斑斓画卷正徐徐展开。

巴里坤哈萨克自治县高家湖湿地公园,一个兴衰皆因水起的地方。夏秋之交,这里风光旖旎,丰美水草营造的独特湿地景观,白鹭、黄鹗、大雁等鸟类来此落脚,吸引了全国各地游客前来观光打卡。

过去的高家湖湿地公园可不是这样。

“沿着河湖看新疆”的采访越深入,新疆努力提高水资源利用效率的初心就越发清晰。经过多年坚持不懈的努力,科学精细的水资源管理,产生了水资源生态效益和经济效益的“双赢”成果。一片绿荫擦亮了城市的宜居底色,一泓碧水涵养着乡村